
VINSKA KRIZA IN KAKO JI ODPOMOČI. 
(Govor g. R. Košarja na zborovanju Kmetijske družbi 

v Mariboru.) 
Spoštovani! Od vodstva naše slavne Kmet. družni 

mi je bila dana častna naloga, da predavam danes « 
vinski krizi in kako ji odpomoči. 

Mislim, da ni nikogar med nami, ki bi rekel: Vin
ske krize ni, ker vidimo povsod njene posledice: porna 
kleti, obupno razpoloženje naših vinogradnikov, ki s* 
izraža v vinotočih, kjer pomaga sosed sosedu prazniti 
polovnjake, v neveselju do nadaljnega obdelovanja, kaj 
še do novih nasadov, v stagnaciji vinske trgovine itd. 

Obstoja vinske krize mi torej ni treba dokazovati, 
pač pa hočem, spoštovani navzoči, poiskati njene vzro
ke. Ako vemo za vzrok bolezni, bo lečenje lažje in bolj 
uspešno. Glavni vzrok naše vinske krize leži v ra»
padu stare tisočletne gospodarske enote: Avstroogrsk« 
monarhije. Žile odvodnice v konzumirajoče dežele so 
se pretrgale, produkcija pa je ostala in se je morda Se 
povečala. Odtod poplava na našem vinskem trgu. Vele
zanimivo je, da je bivša AvstroOgrska glasom statis
tike bila v zadnjih letih pred izbruhom svetovne vojn* 
glede porabe in produkcije vina v približujem ravno
vesju. To, kar se je v državi pridelalo, se je tudi pora
bilo in vsak je prišel na svoj račun: producent, konzu
ment, posredovalec in industrija. Zato je bivša monar
hija tudi forsirala produkcijo vina. 

Avstrijski del monarhije je vsako leto uvažal ia 
Ogrske 800.000 do 1,000.000 hI vina, katerega je pora
bil že za rezanje svojih kislastih vin na Štajerskem, 
Avstrijskem in Moravskem. Čudno je, da je tehnika 
in stoletna praksa znala v dobrih in slabih letinah koft 
struirati približno vedno isti «avstrijski« lip, ne da M 
prišli radi tega v konflikt s strogo vinsko postavo. Na 
drugi strani pa se je s pomočjo naših kislastih in slad
kih ogrskih, banatskih in hrvatskih vin ustvaril tudi 
poseben tip «ogrskih« vin, ki je tudi našel svoje redil« 
odjemalce po državi. Vinska ura je tekla naprej po 
veČstoletni izglajeni poti. 

Z razpadom monarhije, te gospodarske enote, pa 
se je začela katastrofa za vinogradništvo. Poglejmo v 
Jugoslavijo. Od bivše Avstrije smo dobili vse južno
slovanske vinorodne pokrajine: južni del Štajerskr, 
Hrvatsko in Slavonijo, nekatere vinorodne komitate po
prejšnje Ogrske, Dalmacijo, Bosno in Hercegovino in 
kot nov del — Srbijo. 

Poglejmo na Ogrsko: Od 63 komitatov stare ogr
ske karljevine (brez Hrvatske in Slavonije) se je na
vilo 43 komitatov z vinorejo. Po trianonski mirovni 
pogodbi pa je novi Ogrski ostalo samo 17 neokrnjenih 
in 10 deloma odščipljenih komitatov, v katerih pa znaša 
z vinogradi zasajeni areal 211.272 ha, dočim je leta 1914 
znašala vinorodna površina vse Ogrske 324.272 ha, t a 
ko da je Ogrska na vinogradih obdržala dve tretjini 
svoje posesti, dočim je vse prejšnje zemeljske površin« 
obdržala komaj eno tretjino. Pri tej razdelitvi pa j« 
padlo njeno prebivalstvo od 20,000.000 na 8,000.000 In 
umevno je, da mora tudi imeti velikansko nadproduk
cijo vina in s Vem tudi vinsko krizo. 

V sedajni Nemški Avstriji vidimo ravno nasprot
no: Ta nasledstvena država je izgubila štiri petink« 
svojih vinogradov. Izgubila je po Stieglerju samo na 
štajerskem 24.520 ha na Jugoslavijo, dočim ji je os
talo v tej deželi samo 3009 ha 88 a. Izgubila pa je tudi 
Dalmacijo, Istro in vso vinorodno južno Tirolsko, za 
katere je Portele toliko krvavel. Ostale pa so, ji vse kon
zumirajoče alpske, dežele, industrijski centri in velika 
mesta z Dunajem vred. Ta država mora uvažati vin© 
in sicer znaša povprečni uvoz zadnjih treh let približ
no 900.000 hI ali 300.000 polovnjakov. 

Sedajna čehoslovaška tudi uvaža vino, akoravno 
je od prejšnje Ogrske pridobila precej vinorodnih ko
mitatov. Rumunija je imela pred vojno 1. 1913 90.088 
ha goric s pridelkom 1,518.883 hI vina. Na izvoz ni 
silila, pač pa se je njen poolžaj sedaj po pridobitvi pr
vovrstnih kvalitativnih sedmograških vinskih pokra
jin Ogrske izpremenil in sedaj išče tudi izhoda za svojo 
nadprodukcijo. 

Italija, ki je že pred vojno stala v prvi vrsti sve
tovnih vinorodnih držav, se nove pridobitve vinograd
niškega teritorija od prejšnje monarhije menda ne ho 
preveč veselila in zato skuša pod narodnim plaščem 
^i l in ion i t i ct^niiira in Utri umska vina V JuffOslavKo. 
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tirolska vina pa v Nemško Avstrijo. Da vpliva v naj
večji meri tudi na Čehoslovaško, Poljsko in Švico, je 
umevno. Dosegla je tudi že lepe uspehe, ker je imela 
že davno jasen pogled črez novi položaj iu neorienta
cijo na.s leti si ven ih držav glede vinske trgovine. 

Vzrok naše vinske krize torej ne leži v slučajnih 
dobrih letinah in ker smo pridelali tudi jabolčnik. 
Vzrok naših vinskih kriz leži globleie, leži v zgodovini, 
svetovni vojni in njenih posledicah. Akoravno prizna
vam, da slučajno ne bomo imeli vinske krize, ako nam 
mraz uniči vinograde, ali ako nam peronaspora in oidij 
prikrajšata pridelek kakor letos, vendar pa bo vinska 
kriza stalno ogrožala ravnovesje našega narodnega go
spodarstva, ker smo postali samostojna vinorodna dr
žava. 

Ker torej vidimo, da so nekatere nasledstvene dr
žave preobložene z vinom, katero drugim manjka, bi 
bilo naravno, da bi v te dežele odvajali naš vinski pre
bitek kakor nekdaj, ko je n. pr. vsak spodnještajerski 
vinogradnik imel kakega strica nekje na Srednjem ali 
Gornjem štajerskem, ki mu je prišel vsako leto po 
vino. Stare žile odvodnice so blie pretrgane po svetovni 
vojni in na vsaki meji stoji danes finančna straža. Na 
teritoriju bivše monarhijj) se je začela gospodarska 
tekma in nekrvavi gospodarski boj. 

Nasledstvene države, ki so navezane na vinski u
voz, so proglasile vino kot luksus, vpeljale prohibltivno 
carino ter uvedle prolialkoholno gibanje in skušajo se
daj z vso močjo celo z manjvrednimi nasadi necepljenih 

j Čebelarski shod. V svrho ustanovitve zveze po
j družnic Čebelarskega društva za Slovenijo se vrši dne 
i 26. t. ta. ob 10. uri predpoldne v dvorani okrajnega 

zastopa Maribor čebelarski shod. Po shodu predava g. 
: potovalni učitelj Jurančič. « 

Dekletom — vrtnaricam in gospodinjam. V zad
' jem »Gospodarju« smo obljubili, (ia bomo začeli objav

ljati za naša dekleta •poučne članke glede vrtnarstva in 
i za gospodinje pa glede kurjereje. Tozadevne članke že 
] imamo a smo jih morali za tokrat odložiti, ker smatra* 
: mo, da je Košarjev članek o vinski krizi za gospodar

ske razmere še važnejši. Dekleta in gospodinje, torej 
i prihodnjič! 

Polletni poelkovski tečaj na drž. podkovski šoli v 
! Ljubljani se prične dne 1. oktobra t. I. Za vstop je vlo
{ žiti do 15. septembra na ravnateljstvo drž. podkovske 
i šole v Ljubljani s kolekom za 13 D kolekovano proš
! njo ter ji priložiti: 1. rojstni in krstni list, 2. domovin
j ski list, 3. zadnje šolsko spričevalo, 4. učno spričevalo, 
. 5. nravstveno spričevalo in 6. ubožni list. Vsako prilo
i go, če še ni kolekovana, je kolekovati s kolekom za 1 
! D. Pouk o podkovski šoli je brezplačen. Učenci dobi
j vajo redno drž. podporo ter imajo prosto stanovanje; 

skrbeti pa morajo sami za hrano in učne knjige. 
Izvoz krompirja je odslej prost carine. To se je 

j zgodilo radi tega, ker je letos krompirjeva letina po celi 
j državi zelo bogata, a bati se je, da bo krompir radi 
I vednega deževja segnil. 

Mariborsko sejmsko poročilo. Prignalo se je: 16 
konj, 7 bikov, 148 volov, .'589 krav in 6 telt. Skupaj 566 
komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste na 
sejmu dne 14. 8. 1923 so bile sledeče: debeli voli 1 kg 
žive teže D 15 — 16.25, poldebeli voli 12.50—15, plem. 
voli 9.50—11.50, biki za klanje 12.50—14.50, klavne 
krave debele 12.50—13.75, plemenske krave 10—12.50, 
krave za klobasarje 8.25—9.25, molzne krave 9.50—12, 
breje krave 9.50—12.50, mlada živina 9.75—14. 

Mesne cene v Mariboru. Volovsko meso 24 do 27 D, 
meso od bikov, krav in telic 21 do 22 D, telečje meso 
24 do 27.50 D, svinjsko meso sveže 35 do 40 D, povsod 
T3 1 ko 
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Kdo bo zmagal v tej nekrvavi vojni? Seveda naj 
brihtnejši, ki se bo pivi prilagodil spremenjenim raz 
meram. Bojim se, da Jugoslavija ne bo med tistimi 
Tudi Švica je velevažna vinouvozna država, na kateri 
bi se moralo ozirati. Dosedaj so jo zalagali večinom; 
Italijani, lani pa so jih prekosili Španci. Švica je rabik 
že pred vojno približno 1 milijon hI na leta Dočin 
je pred vojno znašal italijanski uvoz tri petine {»rab
ljenega vina, je lani leta 1922 padel na 327.316 hI, met 
tem, ko je znašal uvoz iz Španije 622.338 hI. In sedaj s< 
vpraša italijanski list «Giornale vinicolo italiana«, i 
čem tiči vzrok preobrata. Pride do prepričanja, da itali
janska vinska trgovina še ni zadostno organizirana ir 
orientirana, za pokončavanje te konkurence. Treba bo 
pravi list, da se italijanski eksporterji prilagodijo sve
tovnemu vinskemu trgu tako glede kakovosti kakor ce
ne, kajti eksport Italije v Švico si mora zopet pribo
jevati pivo mesto. In pri tem stremljenju gredo Itali
jani organizirano in sistematično svojo pot. Tako je na 
primer italijanska trgovska komora letos uprizorila \ 
Curihu od 2. do 10. junija veliko vinsko razstavo, ki je 
izvrstno uspela. Izstavila je bela in črna vina v sodih 
in steklenicah, sladka vina, verami (pelinovec), šam
panjec, likerje in konjak. In sicer je razstavila te pro
dukte iz vsake vinorodne province za se, tako, da je bile 
11 skupin. V vsaki skupini pa so dvorile domače de
klice v običajnih narodnih nošah. Gotovo je morala biti 
to pestia slika, tako izrabljajo vse pripomočke. Da, 
Italijani se razumejo na vinsko trgovino in trgovsko 
politiko! 

Madžari pa so tudi začeli silili v Švico in kakor vse 
kaže, ne brez uspeha, kajti Švica jim je nedavno tega, 
znižala uvozno carino od enega švic. franka na polovi
co pri hI.. Poleg tega je dovolila zvišanje dosecianjega 
mesečnega uvoznega kontingenta od 50 na 70 vagonov. 
Bo že šlo, pravijo Madžari posebno, ker imajo tudi v 
Nemško Avstrijo in Čehoslovaško izdaten uvoz. Nem
ška Avstrija jim je sedaj tudi znižala uvozno carino 
od 60 zlatih kron na polovico. Da, da, tudi Madžari raz
umejo trgovsko politiko, kaj pa mi, kojih pregled ne 
sega niti od Jeruzalema do Gadje Peči? Tudi mi se bo
mo moreli zbuditi in pogledati po svetu. Da se nismo 
prej zbudili, si nismo sami krivi, ker do preobrata nam 
ni bilo treba biti aktivnim na vinskih trgih. Zato je 
tudi vsa notranja organizacija našega vinskega trga 
zaostala. Delali smo dosedaj, samo v zmeri produk
cije in dajali nagrade tistim, ki so imeli najlepše vino
grade, odslej pa bomo morali nagraditi tiste, ki pri
delajo najboljše vino in tiste, ki ga vedno najboljše 
spravijo v promet. 
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ljarstva vobče. 2. Vsak zaveden hmeljar se mora lud* 
pečati s selekcioniranjem hmeljske rastline. Stari in z 
neenakovrstniini rastlinami zasajeni, v nizkih legah ali 
na močvirnati zemlji se nahajajoči hmeljniki se naj 
opuste in nadomestijo z novimi na močni in rodovitni 
zemlji. 3. V to svrho si mora vsak zaveden hmeljar že 
sedžtj pred obiranjem v lastnem ali sosedovem hmelj
niku določiti in primerno označiti one rastline, od ka
terih bo spomladi dobival potrebno število sadik. Hme
ljarji, upoštevajte dani vam nauk! — Žalec, dne SO. 8. 
1923. — Hmeljarsko društvo. 

XX. poročilo Hmeljarskega društva o stanju hinelj
skih nasadov doma in drugod. Žatec, ČSR, dne 18. 8. 

i 1923. Od dne 15. t. m. je silna vročina prenehala, po
dnevi imamo oblačno in bolj hladno vreme, noči so pa 

< navadno prav mrzle, kar ne pospešuje okobulenje. Za
\ željene izdatne padavine tudi ni bilo in vsled tega se 
> tudi kobule pomalem razvijajo. Če ne bo v kratkem za
* dostnega deža, bodo kobule, katere se sedaj začenjajo 
: tvoriti iz cvetja, ostale male. V zdravih, zgodaj obreza
| nih legah se okobulenje vrši še precej pravilno in se 
! bo z obiranjem pričelo okoli dne 26. t. m. Upanje na 

novo letino se torej ni zboljšalo, pa tudi ne poslabšalo, 
1 vendar je gotovo, da bo ista prav mala in da bodo cene 

primerne stroškom. Glede množine letošnjega pridelka 
ostane pri naši zadnji cenitvi, to se pravi, pridelali bo
mo blizu eno tretjino lanske množine. Plačuje se do 
3050 čK za 50 kg hmelja iz leta 1922. (1 čK = 2.8125 D, 
1 kg hmelja pride torej na 686.24 j K.) Končno razpolo
ženje na trgu je mirno, cene čvrste. — Savez hmeljskih 
društev Žatec. 

Odredba glede inozemskih vžigalic. Uprava držav
nihrnonopolov poziva glasom' «Uradnega lista« št. 71 ex 
1923 vse trgovce z vžigalicami, da se imajo vsled prepo
vedanega uvoza vžigalic razprodati do dne 31. decem
bra t. 1. vse vžigalice inozemskega izvora. Ako se bodo 
po preteku tega roka še našle v kaki trgovini inozemske 
vžigalice, se iste kot vtihotapljeno blago odvzamejo, na 
kar se opozarjajo vsi prizadeti trgovci. 

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 94—95 din., 
100 francoskih frankov stane 530—535 din., za 100 av
strijskih kron je plačati 0.1337—0.5347 din., za 100 če
hoslovaških kron 281—282 din., za 100 nemških mark 
0.0017—0.00175 din. in za 100 laških lir 410—412 din. 
V Curihu znaša vrednost dinarja 5.80 cent. (1 centim je 
1 para). Od zadnjega poročila je vrednost dinarja padla 
za 5 točk. ŽITNI TRG. 

i Vsled velikih ponudb so cene pri žitu zelo padle 
Trgovci so vkljub padcu cen niso veliko nakupili, kei 
računajo še z nadaljnim padcem. Zlasti izvozničarji 
niso nič kupili, ker se za današnje cene, ki vladajo pri 
nas, dobi povsod v inozemstvu dovolj žita. Zato pa bc 
nujno potrebno, da bodo prodajalci vsled obile žetve 
cene toliko znižali, da bo mogoče preostanek izvoziti. 
Izvozu bi seveda prav prišla namera vlade, da zniža 

! carino pri izvozu žita. Potem bi pa cene žitu pri nas še 
poskočile. Tako pa radi visoke carine in previsoke žit
ne cene pri nas že konkurira inozemska moka, zlasti 
italijanska v Dalmaciji. Dasi je ta moka neprimerno 

i slabša od naše, je vendar mnogo cenejša ter jo zlasti 
revnejše prebivalstvo kupuje. Trgovcem, ki še imajo 
stare zaloge naše moke uvažanje italijanske moke zelo 
škoduje. Zato zahtevajo ti zvišanje carine pri uvozu. 
Vlada bo na vsak način morala nekaj ukreniti, ali da 
pritisne na vojvodinske kmetovalce, da cene žitu zni

' žajo, ali pa da znižajo izvozno carino, da bodo cene 
žitu padlp ter bo mogoče preostanek žetve izvoziti. 

Pšenica: V začetku preteklega tedna so jo prodajali 
bački in sremski kmetje po 360—362 D, koncem tedna 
pa je že padla na 320—325 I) za 100 kg. Bosanska in 
srbska pšenica, ki je istotako dobre kakovosti, pa je 
bila cenejša. 

Rži se je malo prodalo. Cena 275 D za 100 kg, po
stavljeno na postajo v Bački. 

Oves je v ceni znatno padel. Posebnega povpra
ševanja po njem ni bilo. Gena v začetku 315 D, pozneje" 
pa že 265 D za 100 kg. 

Za ječmen je bilo malo kupcev. Jari ječmen se je 
prodal po 287 D, zimski pa po 250—262 D za 100 kg. 

Koruza. Vsled zadnjega dežja so nasevi koruze v 
zelo dobrem stanju ter pričakujejo poljedelski krogi 
odlično žetev. Zato pa tudi nihče ne kupuje velikih ko
ličin stare koruze, ker pričakujejo vsi, da bo z obiln i 
žetvijo nove koruze padla cena tudi stari. 

Nekoliko koruze se je ipak prodalo po 260 do 300 
dinarjev. 

Moka. Kupčija zelo miruje. Zlasti manjši mlini z 
moko slabše mele ne morejo svoje zaloge prodati, pa 
se radi tega nahajajo v jako neugodnem položaju. Ce
na za nularlco 590^600 D za 100 kg. 

Za otrobe je bilo precej kupcev, ker se zadnje čase 
izvažajo posebno v Švico za krmljenje živine. Cena sku 
pa j z vrečami za 100 kg 125—160 D. 

Lesni trg. Na zagrebški lesni borzi so bile cene (v 
dinarjih) lesa v času med 1. in 15. avgustom sledeče: 
hrast I. vrste 1900—2000, II. vrste 1400—1600, hrastov 
les za furnire 2400—2700, hrastove deske do 5 cm ob
robljene 1500—2000 D, hrastove deske preko 5 cm 1600 
—2600, doge za sode 1000 komadov 15.000, bukovi plo
hi 1. vrste 300—400, iesenovi plohi 1. vrste 500—700, 
mehki les tesan 350^450, mehki les rezan 600—700, 
brzojavni drogi: hrastovi 50—70, smrekovi 40—60, že
lezniški pragi: hrastovi 60—80, bukovi 40—50. Drva 
za kurjavo, mešana vagon 2400—2700 D. Lesno oglje, 
bukovo, vagon po 12.000 —14.000 D. 

Vsem hmeljarjem! Hmeljarsko društvo opozarja 
vse hmeljarje na sledeče: 1. Vsled preobilnega, posebno 
dušičnega gnoja in morda tudi vsled izvanrednih vre
menskih razmer je letos zraslo v poedinih nasadih ne
kaj prav dolgih, deloma tudi z listi obraslih kobul, za 
katere kupci ne marajo. Takšnih kobul ne mešajte z 
drugimi, lepo doraslimi kobulami, ker Vam pokva
rijo ceno vsega pridelka. Če se med 10 kobulami nahaja 
le ena d<aga, bo kupec določil ceno po dolgi, ne pa po 
ostalih lepih kobulah. Sortiranje hmeljase torej vedno 
obilno poplača in obenem povzdigne ugled našega hme

Stanje vinogradov. Kmetje pravijo, da o boga 
letini ni več govora m da mnogi ne bodo imeli niti pc 
lovice lanskega pridelka. V mnogih goricah je nasto 
pila peronospora po grozdju, pa tudi oidij (pepel) se j 
priltazal v večji meri. Od peronospore napadene jagod 
počrnijo in odpadejo. Ker je bilo v̂ cvetnem času de 
ževno vreme, je grozdje nejednako odevetelo in kaž 
po 2 do 3 vrste jagod. Lani je bilo že na veliko maš 
vse grozdje mehko in samo poznejše deževje je oviral 
zadostni razvoj sladkorja, letos pa se ob tem času najd 
le tuintam kaka mehka jagoda na ranem grozdju. Ve 
avgust in september bi moral biti vroč in lep, da bi s 
zamujeno še popravilo. Ker pa postaje za vsakim dež 
jem precej hladno in so tudi solricni dnevi že krajš 
noči pa daljše, ne upajo vinogradniki na kako boljš 
kakovost vina in pravijo, da bo lanski letnik še priše 
dobro v promet. Zato so vinske cene pri nas in n 
Hrvatskem poskočile za 1—2 K. Pod 20 K za liter n 
zlepa dobiti lanskega letnika. Letnik 1921 je postal zel 
redek in stane nad 45 K. 

Vinogradniki, ne prenaglile se! Toča in trtne bo 
lezni so letos ugonobile na Slov. štajerskem približn 
polovico vinogradov. Letošnja vinska letina bo siln 
borna. Cene lanskemu vinu rastejo. Svetujemo vino 
gradnikom, da so pri prodaji vina pazljivi. Prihodnje 1 
to bo gotovo veliko povpraševanje po starih letnikih 
Isto bo s sadjevcem, kojega letos ne bo skoro nič. 

IZKAZ DAROV ZA DIJAŠKO VEČERJO v MARIBORU 
od konca marca naprej. 

1 V denarju: 
Deželna vlada v Ljubljani, oddelek za socijalno po

litiko 5000 D, kaplan Josip Krajnc 1000 D, namesto 
venca na grob prof. Verstovšeka so darovali: dr. AL Ju
van, 590 I), Spodnještajerska ljudska posojilnica v Ma
riboru 500 D, Zadružna gospodarska banka 500 D, Za
družna zveza v Ljubljani 500 D, okr. glavar dr. Srečko 

1 Lajnšič v Mariboru 125 D, inž. Šturm na gradu Bogen
šperku 100 D, v celotnem torej mesto vencev 2225 D. 

1 Marijina družba v Slov. Bistrici razun živil še v de
narju 223.75 D. Ob priliki blagoslovljenja novega zvo
na pri Damišu v Grušovi, župnija Sv. Peter pri Mari
boru) se je nabralo 205.50 D, Na gostiji Franca Hujsak 
in Julijane škrobar 200 D, Fr. Slana, kaplan pri Sv. 
Ruperlu nad Laškim je oddal 180 D, Pri g. Janezu 
Rozmanu, županu v Sratovcih so nabrali ob priliki 
blagoslovitve novega zvona za vaško kapelico 160 D. 
Vaupotič Franc, kaplan v Ormožu 150 D, Od Sv. To
maža pri Ormožu je prišlo 115 D. Na sedmini Matjaž 
Smogavc v Tinju se je nabralo 101 D. Neimenovan iz 
Ruš daroval 100 D. Župnik Janez Rozman v Zavod
nem 87.50 D. Na gostiji Cirila in Ivanke Lasbaher pri 
Sv. Juriju ob Ščavnici so nabrali svatje 79 D. Kaplan 
Anton Sunčič nabral pri blagoslovijenju Štelcerjeve ka 
pele 75.75 D. Na gostiji Anton Guček—Ana Jurkošek v 
Svetini gostje nabrali 52.75 D, Dekan Josip Cerjak v 
Slov, Bistrici 50 D. Narodni poslanec prof. Vesenjak 

j 50 D. Upravništvo «Glasnika« odstopilo darove za kruh 
j sv. Antona 40 D. Župnik Sinko, Sv. Lovrenc v Slov. 
j gor., poslal razun živil še v denarju 30 D. R. P. v Mari

boru daroval 10 D, G. Polak 5 D. 

V živilih. 
Dekliška zveza pri Sv. Benediktu v Slov. gor. dru

ga pošiljatev: 10 vreč krompirja. Iz Ormoža 8 vreč. 
i krompirja, 1 vrečo fižola, 1 vrečo koruze. Župnik Sin* 
l ko, Sv. Lovrenc v Slov. gor.: 3 vreče krompirja, 1 vre
; čo koruze, 1 vrečo pšenice in nekaj masti. Studeniškl 
' samostan: 2 vreči krompirja. Gselman Peter iz ftohove 

eno vrečo krompirja. 
Dr. Fr. Lukman, vseučiliščni profesor v Ljubljani 

je odstopil Dijaški večerji večjo zbirko knjig, za katere 
bode blagajništvo izkupilo okoli 330 D. 

Prvo leto Dijaške večerje je preteklo, a društvo 
mora že sedaj misliti na prihodnje leto in se vsem p. n. 
cenjenim bralcem tudi zanaprej priporoča. Za dosedan
je darove se najprisrčneje zahvaljuje. Poročilo o 1. le
tu Dijaške večerje bode kmalu sledilo. — Opetovaho se 
opozarja, da Dijaška večerja in Dijaška kuhinja nista 
istovetni. Prva ima svoj sedež v Cirilovi tiskarni. 

Blagajnik Dijaške večerje v Mariboru, 
Cirilova tiskarna. 
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